

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

Пусть процветает дружба народов СССР и Индии!

Сегодня в Дели по приглашению Правительства Индии прибывают с визитом друзья Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающие их лица. Советский народ, несомненно, с радостью примет в своем доме друзей и партнеров по дружбе и сотрудничеству.

Обе страны считают, что проблема разоружения является неотложной, и единомышленно стремятся к полному запрету производства, испытаний и использования ядерного и термоядерного оружия. СССР и Индия считают, что должно быть проведено одновременное и значительное сокращение вооружений обычного типа и что должен быть установлен и поддержан действенный международный контроль для проведения в жизнь такого разоружения и запрещения.

Политика дружественного сотрудничества и мирного сосуществования, провозглашенная Советским Союзом и Республикой Индии, уже принесла свои богатые плоды: с каждым днем все более расширяется и углубляется культурное, экономическое и техническое сотрудничество между обеими странами.

Нет сомнения в том, что личные контакты, установленные Премьер-Министром Республики Индии Дж. Неру с советскими руководителями во время его посещения СССР, будут закреплены в результате ответного визита дружбы в Индию Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева. Как свидетельствуют сообщения, поступающие из Индии, общественность страны горячо приветствует приезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, видя в этом визите еще одну гарантию всеобщего мира и торжества принципов дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

Председатель Всемирного совета мира С. Катчуду выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что «ответный визит советских руководителей в этот важный момент мировой истории имеет исключительное большое значение».

ДЕЛИ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в столицу Республики Индии по приглашению индийского правительства прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

Встретить Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева вышли на улицы Дели и дорогу, ведущую к аэродрому Палам, сотни тысяч индийцев — жители Дели и близлежащих городов и сел; крестьяне окрестных деревень на своих двуколках, запряженных волами; молодежь, студенты, школьники, старики, женщины, дети — пестрая, многокрасочная масса людей, желающих выразить братские чувства дружбы индийского народа к народам Советского Союза.

На поле аэродрома Палам — 19—20 тыс. представителей дружественных организаций и различных слоев населения. Аэродром украшен флагами СССР и Индии, полотнищами красного цвета с золотыми надписями на языках русского и хинди: «Да здравствует дружба между народами Индии и СССР!», «Добро пожаловать!», «Да здравствует Николай Александрович!», «Да здравствует Никита Сергеевич!»

На аэродроме для встречи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева прибыли вице-президент Республики Индии Сарвалли Радхакришнан, премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру, министры — члены кабинета: министр внутренних дел Г. Б. Пант, министр просвещения М. А. К. Азад, министр здравоохранения Р. А. Каур, министр обороны К. П. Катджу, министр связи Д. Рам, министр по делам планирования и министр ирригации и энергетики Г. Нанда, министр естественных ресурсов и научных исследований К. Д. Малаяни и другие; чрезвычайный и полномочный посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, члены дипломатического корпуса, министры Индии, не входящие в состав кабинета, представители политических пар-

тий страны, общественных комитетов по встрече советских гостей, созданных в различных центрах Индии, многочисленные представители индийской молодежи. Самолет, на котором прибывают Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, вылетевший из аэродрома, eskortируемый 8 реактивными истребителями индийских военно-воздушных сил — по четыре истребителя с каждого крыла. Ровно в 14 часов 30 минут по местному времени самолет вынужден к площадке аэродрома. Посадка СССР Меньшиков поднимается на борт.

Встреченные аплодисментами собравшихся, из самолета выходят Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев. С ними вместе прибыли сопровождающие их лица — министр культуры СССР Н. А. Михайлов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, генерал армии И. А. Серов, первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Расулов, заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель министра культуры Узбекской ССР З. Рахимбаева.

Неру здоровается с Н. А. Булганином и Н. С. Хрущевым и с сопровождающими их лицами, представляет гостей вице-президенту Республики Индии, знакомит их с членами кабинета.

Оркестр исполняет Гимны СССР и Индии. Неру, Булганин и Хрущев проходят перед фронтом почетного караула, состоящего из частей индийской армии, флота и авиации.

Индийские школьники исполняют в честь гостей приветственную песню и преподносят им цветы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев здороваются с находящимися на аэродроме государственными деятелями, членами дипломатического корпуса, представителями общественных организаций. Дети соратников посольства СССР в Индии преподносят Дж. Неру, Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву цветы.

Дж. Неру, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на установленную на аэродроме трибуну.

Речь Джавахарлала Неру

Ваше превосходство, уважаемые гости! Я весьма счастлив приветствовать вас в момент, когда вы впервые вступили на индийскую землю. Ваша великая страна и Индия недалеко друг от друга. Они — почти соседи. Однако в прошлом контакты между двумя нашими странами были крайне ограниченными. К счастью, эти контакты теперь быстро расширяются во многих областях и мы начинаем лучше знать друг друга. Для меня было счастливым и радостным событием посещение Советского Союза несколько месяцев тому назад, и я встретил с вашей стороны, со стороны вашего правительства и народа теплый прием, дружественное отношение, которое я запомню надолго. Этот мой визит помог сблизить наши страны. И теперь ваш визит в нашу страну укрепит еще более — я уверен в этом — узы дружбы и сотрудничества между нами. Я верю, что ваше пребывание здесь будет приятным и плодотворным для наших обеих стран и что оно будет содействовать великому делу мира и сотрудничества между странами. Еще раз приветствую вас. (Бурные аплодисменты).

Затем с речью выступил Н. А. Булганин.

Речь Н. А. Булганина

У советского и индийского народов много общих задач. Индия и Советский Союз прилагают большие усилия для сохранения и упрочения мира, выступают за урегулирование спорных международных вопросов мирными средствами, путем переговоров, что уже принесло немалые положительные результаты.

Взаимные усилия Индии и СССР расширить свои дружественные отношения являются важным вкладом в дело сглаживания международной напряженности. Своим пребыванием в Индии мы хотим использовать для непосредственного знакомства с индийским народом, его обычаями и традициями, с результатами его усилий по подъему экономики и развитию национальной индустрии.

Мы надеемся, что наши встречи с индийским народом, расширение контактов с государственными деятелями Индии дадут плодотворные результаты для дела дальнейшего углубления взаимопонимания и дружбы наших стран.

Разрешите выразить вам нашу искреннюю благодарность за теплую, сердечную встречу. Да здравствует дружба народов Индии и Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Путь следования гостей украшен флагами Советского Союза и Индии, лозунгами на двух языках — русским и хинди: «Добро пожаловать!», «Привет Булганину и Хрущеву!», «Да здравствуют борцы за мир — Булганин и Неру!», «Русские и индийцы — братья!».

Этот последний лозунг особенно ярко выражает дружественный братский дух сегодняшней встречи в Дели — встречи, проникнутой горячим стремлением к миру и дружбе народов.

По сообщению делайского радио, в сегодняшней встрече Булганина и Хрущева участвовал примерно один миллион жителей Дели и прилегающих к столице районов.

Ваше превосходство, уважаемые гости!

Я весьма счастлив приветствовать вас в момент, когда вы впервые вступили на индийскую землю. Ваша великая страна и Индия недалеко друг от друга. Они — почти соседи. Однако в прошлом контакты между двумя нашими странами были крайне ограниченными. К счастью, эти контакты теперь быстро расширяются во многих областях и мы начинаем лучше знать друг друга. Для меня было счастливым и радостным событием посещение Советского Союза несколько месяцев тому назад, и я встретил с вашей стороны, со стороны вашего правительства и народа теплый прием, дружественное отношение, которое я запомню надолго.

Речь Н. А. Булганина

Уважаемый господин премьер-министр! Дорогие друзья! Мы счастливы, что по любезному приглашению премьер-министра Джавахарлала Неру получили возможность прибыть в столицу Республики Индии и можем лично выразить сердечные приветствия и наилучшие пожелания великому индийскому народу.

Мы вступаем на древнюю землю Индии с радостным волнением, протекающим из глубокого чувства уважения и дружбы, которое советский народ питает к талантливому и трудолюбивому народу Индии — творцу великой самодатной культуры. Героическая борьба свободолюбивого индийского народа за восстановление независимости своей родины всегда встречала понимание и горячее сочувствие народов Советского Союза. Советские люди с чувством большого удовлетворения и радости отнеслись к созданию суверенной республики Индии.

Наш народ глубоко верит в творческие силы индийского народа, который играет все более возрастающую роль в международной жизни, в укреплении всеобщей безопасности и мира. Советскому правительству близки и понятны настоящие усилия правительства Индии обеспечить мир и добиться подъема экономики своей страны.

Визит в Дели

В первой открытой машине Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, сопровождаемые Неру и военным секретарем президента Индийской Республики Д. Сингхом, радушно приветствуют встречающих, которые заполняют попуты к аэродрому и стоят плотной стеной вдоль всего 20-километрового пути, ведущего к аэродрому президента, где будет резиденция гостей во время их пребывания в Дели. Возгласы энтузиазма, рукоплескания, горячие приветствия, лозунги в честь крестящей индийско-советской дружбы сопровождают Булганина, Хрущева и Неру на пути до города и на улицах столицы. Встречающие по индийскому обычаю бросают гостям гирлянды цветов.

Пребывание товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ДЕЛИ, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица присутствовали на концерте индийских народных песен и танцев, устроенном в их честь в саду дворца президента Республики Индии. На концерте присутствовали: премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру, вице-президент Индии Сарвалли Радхакришнан, члены кабинета министров, ответственные правительственные чиновники, дипломатический корпус, представители местной и иностранной печати. Во время концерта исполнялись танцы и песни, представляющие народное искусство Хайдерабата, Бихара, Манипура, Ориссы, Раджакота, Малабарского побережья и других районов Индии.

В заключение концерта хор Делийского хорового общества исполнил на русском языке Гимн Советского Союза, а также Индийский национальный гимн «Дана гана мана». После концерта его участники были представлены Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву, которые поблагодарили исполнителей за интересный концерт и сфотографировались вместе с артистами.

ДЕЛИ, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили Делийский завод по производству бумаги. Они посетили завод по производству бумаги, где встретились с рабочими и инженерами. Булганин и Хрущев осмотрели заводские цеха, где производятся различные сорта бумаги. Они поблагодарили работников завода за их труд и выразили надежду на дальнейшее сотрудничество между СССР и Индией в области промышленности.

Отъезд из Ташкента Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ТАШКЕНТ, 18 ноября. (ТАСС). Направляющиеся в Дели по приглашению правительства Республики Индии Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица вылетели из Ташкента. В Ташкентском аэродроме отъезжающих провожали первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Низов, Председатель Совета Министров Республики Н. А. Мухитдинов, секретари ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников, С. Камалов, М. Абдуразаков, заместители Председателя Совета Министров Узбекской ССР Г. С. Суатанов, А. Н. Рукин, Я. С. Насриддинов, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР и другие руководители партийных и советских организаций республики.

Термез, 18 ноября. (ТАСС). По пути в Индию Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица остановились в Термезе. На Термезском аэродроме прибывших встречали секретари Сурхан-Дарьинского обкома КП Узбекистана А. Хакимов, В. К. Доленко, Я. Ахмедов, П. М. Пидяев, председатель исполкома Сурхан-Дарьинского областного Совета К. Якубжанов, секретарь Термезского городского комитета партии П. Е. Храмов, председатель исполкома Термезского городского Совета Т. Самиева, представители трудящихся.

В 7 часов 13 минут самолет, на котором летят Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, поднялся в воздух и взял курс на Дели.

Концерт в Узбекском театре оперы и балета имени Алишера Навои

ТАШКЕНТ. (ТАСС). 17 ноября в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Алишера Навои состоялся концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы республики. На концерте присутствовали товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, сопровождающие их лица в поездке в Индию, а также первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Низов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов.

Находящиеся в зале приветствовали товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева продолжительными аплодисментами. Концерт прошел с большим успехом.

Отъезд из Тбилиси Премьер-Министра Норвегии Э. Герхардсена

18 ноября Премьер-Министр Норвегии Э. Герхардсен и сопровождающие его лица вылетели из Тбилиси в Сталинград. На аэродроме, украшенном государственными флагами Норвегии, СССР и Грузинской ССР, гостей провожали Первый заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР К. С. Цмакурдзе, Д. Г. Мамалашвили, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся М. К. Маградзе, депутаты

Верховного Совета СССР А. Л. Гунья, А. П. Инаури, министры, депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, представители общественности Тбилиси, работники печати. Во время проводов были исполнены государственные гимны Норвегии, Советского Союза и Грузинской ССР. На аэродроме М. И. Кучава и Премьер-Министр Норвегии Э. Герхардсен обменялись речами. В своей речи Э. Герхардсен поблагодарил за теплый и сердечный прием, оказанный ему и его спутникам в Грузии. (ГрузТАГ).

Сегодня, в 7 часов вечера, Грузинский филиал ИМЭЛС при ЦК КПСС проводит научную сессию, посвященную 50-летию первой русской революции. На сессии будут заслушаны доклады: «Русская революция 1905—1907 гг. — первая народная революция эпохи империализма» (докладчик Ю. М. Качарова), «Большевистские организации Грузии во главе революционной борьбы трудящихся масс в период подъема первой русской революции» (докладчик Л. И. Эванозидзе), «Большевистская пресса в Грузии в период первой русской революции» (докладчик Г. К. Жвания), а также выступления активных участников революции 1905—1907 гг.

Животноводы обмениваются опытом

Два года назад, в такой же осенний ноябрьский день, на этой же ферме друзья из Подмосковья познакомились с первыми результатами внедрения их опыта на ортачальской ферме, а сегодня они радуются большим успехам грузинских колхозников.

О том, что дадо внедрение опыта тимонинцев ортачальцам, рассказывает вывешенная в коровнике красочная диаграмма. А. П. Мигриули подводит гостей к ней. Цифры диаграммы многозначительны: за два года средней надой молока на корову ортачальцев почти удвоили, в 1955 году он достиг 2.812 килограммов.

Госда делегаты похвалили за это ортачальцев, председатель озабоченно проговорил: — Нам еще далеко до вас. Мы прочитали в газете статью Николая Ивановича, в ней говорится, что средний надой составляет в тимонинском колхозе 4.333 килограмма. — Ничего, — улыбаясь, сказала зоотехник В. С. Киреева, — вы взяли такие темпы, что скоро догоните нас. Надеемся, что во время очередного посещения мы порадуем друг друга еще большими успехами.

Зоотехник тут же посоветовала грузинским друзьям для дальнейшего повышения продуктивности коров перейти на двухпромежуточное доение. Это хорошо и для фермы и для доярки.

Ночка А. Мигриули и зоотехник Н. Намичишвили беседовали с В. С. Киреевой и другими членами делегации, прославившую доярку Герою Социалистического Труда П. С. Новикову окружилась молодые доярки ортачальского колхоза Светлана Дробинина и Маро Марьозашвили. Они внимательно слушают ее рассказ о том, как она добилась высоких надоев, Прасковья Сергеевна, надев халат, практически показывает молодым животноводкам, как лучше вести электрическое доение, массаж вымени коров.

Валентин Лукия Ламзякин, бригадир полеводческой бригады, интересуется работой фермы не меньше, чем животноводы. — Моя жена завелует в колхозе фермой. Она попросила меня подробно ознакомиться с работой ортачальских животноводов, — объясняет полевод В. Л. Ламзякин свой усиленный интерес к работе фермы.

Ортачальцы показали гостям строящийся новый коровник на 110 голов. Он будет готов в декабре. Все трудоемкие процессы в нем будут полностью механизированы. Детально выслушали соратницы между собой колхозники Грузии и Подмосковья во все моменты работы молочно-нотариальной фермы, дают друг другу советы, делятся опытом.

Гости из подмосковного колхоза осматривают поживную кукурузу в стадии восковой спелости, закладываемую на силос в сельхозартели имени Махарадзе Гарубанского района. Фото М. Квирикашвили, М. РИОНЕЛИ.



Партийная жизнь

Настойчиво улучшать внутрипартийную работу

Болхов имени Парижской Коммуны часто упоминался в отчетном докладе секретаря райкома партии и в выступлениях делегатов партийной конференции...

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ БОЛНИССКОГО РАЙОНА

меры приводили и другие делегаты конференции. Это свидетельствует о том, что работники МТС еще полностью не осознавали своей ответственности...

Однако наряду с хорошими, инициативными председателями колхозов в Болнисском районе, указывали делегаты, имеются еще и такие, которые равнодушно относятся к делу...

Развертыванию на конференции деловой и принципиальной самокритики и критики способствовал отчетный доклад секретаря Болнисского райкома партии т. Ш. Кутидзе...

В течение отчетного периода райком партии недостаточно руководил первичными партийными организациями, не помогал развертыванию внутрипартийной демократии...

Партийная организация колхозов имени Молотова была в райкоме на хорошем счету, а на отчетно-выборном собрании коммунисты вскрыли много недочетов...

Докладчик признал, что члены бюро райкома и секретари живое, оперативное руководство на местах зачастую подменяли общими указаниями по телефону...

Докладчик и выступившие в прениях делегаты указывали на то, что инструкторские группы райкома партии по зонам МТС интересуются лишь хозяйственной деятельностью артелей...

В том же отделе на основе отечественного электролитического марганца создан новый сплав, который по электросопротивлению почти в четыре с половиной раза превосходит известный марганца...

В настоящее время, по приказу министра черной металлургии СССР, ряд крупных металлургических заводов Донбаса вместо высококачественных и дефицитных окисных руд применяет бедные, особенно карбонатные, руды марганца...

Лаборатория пирометаллургии придает большое значение работам по исследованию местных железных руд — Поладурского и Широкого месторождений...

Весьма перспективными являются электрохимические методы получения нужного для качественной металлургии хрома высокой чистоты...

Силами одной из лабораторий, под руководством кандидата технических наук М. Кекеладзе, были проведены лабораторные, а потом и заводские исследования на крупнейших металлургических предприятиях страны...

В настоящее время, по приказу министра черной металлургии СССР, ряд крупных металлургических заводов Донбаса вместо высококачественных и дефицитных окисных руд применяет бедные, особенно карбонатные, руды марганца...

пор живет в районном центре и фактически оторван от себя, расположенных в зоне. А. Фараджев — секретарь райкома по зоне Болнисской МТС...

В отчетном докладе не была должного отражения работа районной партийной организации с интеллигенцией. На конференции указывалось на необходимость широко привлекать интеллигенцию...

На конференции указывалось также и на то, что райком партии, его отдел пропаганды и агитации, многие первичные партийные организации не уделяют должного внимания воспитательной работе...

Вопросам борьбы партийной организации за укрепление трудовой дисциплины было посвящено острое, самокритичное выступление секретаря партбюро колхоза имени Сталина поселка Болнис т. Рехвишвили...

Делегаты конференции — председатель Импрасанского сельского Совета И. Исав, секретарь партбюро колхоза «Коммунизм» Д. Гасанов, секретарь райкома комсомола Н. Мпарившвили и другие посетили свои выступления вопросам улучшения культуры бытового обслуживания колхозников...

Все выступления делегатов были приняты желанием как можно скорее превратить в жизнь решения Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме сельского хозяйства...

На конференции с речью выступил первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжавладзе.

Конференция, признав работу райкома партии удовлетворительной, избрала новый состав райкома и ревизионной комиссии, а также делегатов на XVII съезд Компартии Грузии.

На состоявшемся пленуме райкома партии первым секретарем избран Ш. Кутидзе, вторым — Г. Галджав, секретарями райкома по зонам МТС — тт. Е. Мираков и А. Фараджев.

Л. МУМЛАДЗЕ. (Спец. корр. «Заря Востока».)

Пламенный борец за коммунизм

(К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. КАЛИНИНА)

19 ноября 1955 года исполняется 80 лет со дня рождения, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства — Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин вступил в революционное движение юной в 1898 году и с тех пор безраздельно отдал себя служению народу, борьбе за дело коммунизма. Он прошел славный, многотрудный путь от рабочего-токаря, организатора марксистских кружков, до видного деятеля партии и Советского государства.

Как один из передовых рабочих и политических руководителей рабочего класса, М. И. Калинин уже в 1906 году избирается членом Петербургского комитета РСДРП, а в 1912 году он входит в состав Центрального Комитета партии. М. И. Калинин активно участвовал в подготовке и проведении Октябрьской социалистической революции.

Беззаветную преданность партии, делу революции М. И. Калинин пронес сквозь мрак тюремных застенков и невзгоды ссылки, сквозь десятилетия самоотверженной, героической борьбы за свободу и счастье народа.

В. И. Ленин, хорошо знавший людей, в 1919 году предложил кандидатуру Михаила Ивановича на высший пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ЦИК). Оставленный на этот пост после партии и народа, Михаил Иванович с честью и славою оправдал их доверие.

Упорно и кропотливо работал М. И. Калинин по улучшению деятельности Советов, организовывал широкие массы на борьбу за осуществление лозунгов и директив партии. Он принимал самое активное участие в разработке важнейших государственных документов и законов, выступал на партийных съездах и конференциях, на съездах Советов, на массовых собраниях рабочих и крестьян.

Всюду, в центре и на местах, М. И. Калинин своей практической работой, каждым своим словом удел заботливым отношением к человеку, вниманию к жалобе, борьбе с бюрократизмом. Если где нужно применять политику, говорил он, так именно в вопросе рассмотрения жалоб, ибо в наших условиях каждое решение есть политика.

Как подлинный представитель трудящихся масс, Михаил Иванович уделял большое внимание общему приему всех желающих передать ему лично ту или иную претензию, жалобу.

Большая заслуга принадлежит М. И. Калинин в борьбе за претворение в жизнь генеральной ленинской программы индустриализации страны, за создание тяжелой промышленности — основы построения социализма в нашей стране. Вместе с Центральным Комитетом Коммунистической партии во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина,



вместе со всей партией М. И. Калинин вел беспощадную борьбу против предателей и капитулантов — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и прочих врагов партии и народа, за превращение экономически отсталой России в передовую могучую социалистическую державу.

Немалый вклад внес М. И. Калинин в дело коллективизации сельского хозяйства. При его участии разрабатывались исторические постановления ЦК партии и правительства по вопросам колхозного строительства.

В годы Великой Отечественной войны Советского Союза Михаил Иванович, будучи уже тяжело больным, проводил огромную государственную и пропагандистскую работу, отдавал все свои силы и кипучую энергию делу победы над врагом.

Всегда, в центре и на местах, М. И. Калинин своей практической работой, каждым своим словом удел заботливым отношением к человеку, вниманию к жалобе, борьбе с бюрократизмом. Если где нужно применять политику, говорил он, так именно в вопросе рассмотрения жалоб, ибо в наших условиях каждое решение есть политика.

Как подлинный представитель трудящихся масс, Михаил Иванович уделял большое внимание общему приему всех желающих передать ему лично ту или иную претензию, жалобу.

В течение последних лет в лаборатории электротермии института под руководством доц. Г. Микеладзе разработана технология получения силикоалюминия из литобитумных и углитых сланцев Ткибульского месторождения. Полученный сплав пригоден в качестве восстановителя для выплавки малоуглеродистых марок ферромарганца, феррохрома и ферромolibдена, а также комплексного раскислителя — алюминий-марганец-кремний («АМС»).

В прошлом году лабораторными и заводскими испытаниями была доказана возможность переработки неиспользуемых до сих пор литобитумных и углитых сланцев Ткибульского месторождения на промышленный и бытовой газ. При этом установлены параметры для проектировки газового завода на базе этого низкосортного топлива, показана экономическая целесообразность данного мероприятия.

Одновременно под руководством кандидата технических наук П. Джпаридзе начаты обширные лабораторные исследования по разработке новой техники коксования, позволяющей получать металлургический кокс из грузинских газовых и слабоспекающихся углей. Уже выявлена возможность получения качественного металлургического топлива в виде брикетов из ткибульских газовых углей и их смесей с небольшим количеством тварчельских углей. Предусмотрены работы по дальнейшему уточнению и углублению основных вопросов технологии производства металлургического кокса из местных газовых и слабоспекающихся углей и изучение физико-механических и металлургических свойств получаемых из них кокобрикетов.

В силикатной лаборатории института (руководитель проф. В. Кутеладзе) выявлена возможность применения местного гашки в шлако-цементе; разработана рецептура получения шлако-портланд-цемента на базе отходов Закавказского металлургического завода и местной гашки. Эта работа будет внедрена в производство после пуска в эксплуатацию руставского шлако-цементного завода. Доказана возможность использования отходов Зестопанского завода ферросплавов в качестве сырья для получения шлаковых цементов. Установлена пригодность глины Бандарского месторождения для производства огнеупоров и на основании этой работы учтены запасы названных глин. Разработана технология получения металлургического порошка из доломитов местных месторождений (Абано в Бзыби); получен огнеупорный цемент на базе алуанита, извести и известняка и т. д. Предусмотрены работы по получению новых алюминатомagnesиальных и алуанитовых огнеупорных цементов.

Существенную помощь оказывают промышленным предприятиям республики лаборатории металлургии, обработки металлов (руководитель — член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР проф. Г. Гедваншвили), а также лаборатория аналитической химии (руководитель — кандидат химических наук В. Джпаридзе).

истической правдивости, что и убедительно показывал огромную работу партии по воспитанию масс в духе коммунизма, привнес в общество марксистско-ленинской теории.

«...Изучение марксизма-ленинизма, — говорил он, — исключительного много дает человеку в его непосредственной работе, помогает находить правильное решение многочисленных вопросов, возникающих в работе каждого».

Михаил Иванович неоднократно повторял, что важнейшей задачей коммунистического воспитания является борьба за высокую производительность труда и дисциплину в труде и в трудовой дисциплине.

Теперь, когда весь советский народ под руководством партии борется за осуществление реляционной программы Пленума ЦК КПСС, особенно поощено напоминать о той неустанной борьбе, которую вел М. И. Калинин за непрерывный и быстрый подъем промышленности. Выступая перед рабочими Челябинского тракторного завода, он с пристрастием к нему силой убеждения говорил, что для поднятия материального и культурного уровня рабочих и крестьян необходимо добиться резкого повышения производительности труда. Для этого есть один путь — поставить все достижения науки и техники на службу человеку, социализму. Он призывал сочетать стройную организацию труда, строгую дисциплину с передовой техникой.

Безграничную любовь в Родине пронесли все выступления М. И. Калинина. Советский патриотизм, подчеркивал он, является глубоко действенным чувством, проявляющимся в творческом, социальном труде советских людей, стремящихся возвысить славу своей Отчизны.

Большая заслуга принадлежит М. И. Калинин в создании и укреплении дружбы и братского сотрудничества народов Советского Союза. Он неутомимо боролся за проведение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики партии, обеспечивая нерушимую дружбу народов СССР, их исключительную сплоченность вокруг своей родной Советской власти, вокруг Коммунистической партии.

М. И. Калинин был горячим борником мира и дружбы народов всех стран. Он проводил многочисленные беседы с иностранными делегатами. Приветствуя представителей зарубежных трудящихся, М. И. Калинин рассказывал им о жизни советских людей, об успехах социалистического строительства, призывал их к единству действий в борьбе за мир.

С большой теплотой, с чувством глубокого уважения и симпатии отзывался М. И. Калинин о великом китайском народе, о славных, замечательных руководителях Коммунистической партии Китая. Михаил Иванович тщательно следил за героической борьбой китайского народа против японских агрессоров, за интересами трудящихся. Он выражал уверенность, что китайский народ выиграет эту свяшенную национально-освободительную войну. Эта уверенность Михаила Ивановича оправдалась.

Своей верностью делу Коммунистической партии, близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа М. И. Калинин заслужил глубокое уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Советские люди свято чтут память Михаила Ивановича Калинина — верного сына Коммунистической партии, пламенного борца за коммунизм.

А. ФЕДОРОВА.

Институт и требования промышленности

Постановления июльского Пленума ЦК КПСС, а также Пленума ЦК КП Грузии о дальнейшем подъеме промышленности, техническом прогрессе и улучшении организации производства поставили перед Институтом металла и горного дела Академии наук Грузинской ССР новые большие задачи. Институт проводит научно-исследовательскую работу, имеющую немаловажное значение для развития марганцевой, угольной, металлургической и других отраслей промышленности республики.

Чатурское месторождение марганца, как известно, богаче в мире. Добывая первосортную окисную руду, здесь до последнего времени мало внимания обращали на другие так называемые бедные руды марганца — карбонатную, легкорпую и типа «мцвари». Огромное количество этих руд оставалось в недрах земли или терлось после добычи. Институт металла и горного дела, взявшись за решение этой проблемы, доказал, что чатурские бедные марганцевые руды являются ценным сырьем для металлургии и химической промышленности.

Силами одной из лабораторий, под руководством кандидата технических наук М. Кекеладзе, были проведены лабораторные, а потом и заводские исследования на крупнейших металлургических предприятиях страны по внедрению карбонатной и легкорпистой руд в производство передельного чугуна, а руды типа «мцвари» — в производство ферромарганца.

В настоящее время, по приказу министра черной металлургии СССР, ряд крупных металлургических заводов Донбаса вместо высококачественных и дефицитных окисных руд применяет бедные, особенно карбонатные, руды марганца.

Лаборатория пирометаллургии придает большое значение работам по исследованию местных железных руд — Поладурского и Широкого месторождений, с целью вовлечения новых источников сырья в металлургию. Научные работники занимаются получением агломератов из разных железных и марганцевых концентратов. Результаты некоторых этих исследований в настоящее время внедряются на Закавказском металлургическом заводе имени И. В. Сталина.

Весьма перспективными являются электрохимические методы получения нужного для качественной металлургии хрома высокой чистоты и особенно переработка марганцевых руд и получение из них высококачественного марганца, марганцево-марганцевых сплавов и соединений. Эти проблемы разрабатываются в отделе электрометаллургии и электрохимии под руководством действительного члена Академии наук Грузинской ССР проф. Р. Агалдзе.

В том же отделе на основе отечественного электролитического марганца создан новый сплав, который по электросопротивлению почти в четыре с половиной раза превосходит известный марганца. Исследования показали, что этот сплав пригоден для изготовления из него проволоки. В настоящее время сплав внедряется в производство на одном из предприятий Москвы.

Известно, что марганцевую руду с повышенным содержанием фосфора и кремнезема нельзя применять в доменной шихте, ибо фосфор почти полностью переходит в металл, делая его хрупким и непригодным для дальнейшей переработки, а кремнезем вызывает перерасход топлива в процессе плавки. Исследования по изыска-

нию рациональных путей переработки таких руд ведутся долгое время. Сейчас этот вопрос разрешен. Кандидату химических наук Х. Пурцеладзе удалось разработать рациональную схему по переработке бедных некондиционных руд на новые виды минеральных микроудобрений и марганцевые концентраты. Эти удобрения, в отличие даже от такого высокоэффективного продукта, как аммиачная селитра, в своем составе, кроме азота, содержат так называемые микроэлементы, которые крайне необходимы для роста и питания различных сельскохозяйственных культур.

Горный отдел института (руководитель А. Ландишвили) активно взялся за разрешение актуальных задач нашей промышленности. В настоящее время разрабатывается тема по определению оптимальной длины лавы в условиях Чатурского марганцевого месторождения. Основными задачами этой работы являются изыскания, испытания и внедрение наиболее подходящих механизмов для погружки руды в широкие ометных забоях. Бригадой отдела, под руководством кандидата технических наук И. Зурабшвили, с успехом испытаны новые мощные скреперные лебедки и, кроме того, сконструирован подвесной ковш, дающий возможность производить максимальную уборку отбитой руды и значительно повышающий производительность труда. После того как модель подвесного ковша предварительно опробовали в лабораторных условиях, был изготовлен его промышленный образец, который в настоящее время испытывается в производственных условиях.

Другая бригада горного отдела института, под руководством кандидата технических наук О. Карбелашвили, занята внедрением на Кутанском литоном заводе нового метода разработки тонких жил баритовых месторождений. Внедрение этого метода позволит значительно сократить потери руды, повысить эффективность буровзрывных работ и разработать жилы мощностью менее 40—30 сантиметров.

Для рационального ведения эксплуатации месторождения большое значение имеет изучение физико-механических свойств горных пород. В горном отделе под руководством кандидата технических наук И. Меликидзе изучаются физико-механические свойства горных пород некоторых месторождений полезных ископаемых нашей республики.

В течение последних лет в лаборатории электротермии института под руководством доц. Г. Микеладзе разработана технология получения силикоалюминия из литобитумных и углитых сланцев Ткибульского месторождения. Полученный сплав пригоден в качестве восстановителя для выплавки малоуглеродистых марок ферромарганца, феррохрома и ферромolibдена, а также комплексного раскислителя — алюминий-марганец-кремний («АМС»).

В прошлом году лабораторными и заводскими испытаниями была доказана возможность переработки неиспользуемых до сих пор литобитумных и углитых сланцев Ткибульского месторождения на промышленный и бытовой газ. При этом установлены параметры для проектировки газового завода на базе этого низкосортного топлива, показана экономическая целесообразность данного мероприятия.

Одновременно под руководством кандидата технических наук П. Джпаридзе начаты обширные лабораторные исследования по разработке новой техники коксования, позволяющей получать металлургический кокс из грузинских газовых и слабоспекающихся углей. Уже выявлена возможность получения качественного металлургического топлива в виде брикетов из ткибульских газовых углей и их смесей с небольшим количеством тварчельских углей. Предусмотрены работы по дальнейшему уточнению и углублению основных вопросов технологии производства металлургического кокса из местных газовых и слабоспекающихся углей и изучение физико-механических и металлургических свойств получаемых из них кокобрикетов.

В силикатной лаборатории института (руководитель проф. В. Кутеладзе) выявлена возможность применения местного гашки в шлако-цементе; разработана рецептура получения шлако-портланд-цемента на базе отходов Закавказского металлургического завода и местной гашки. Эта работа будет внедрена в производство после пуска в эксплуатацию руставского шлако-цементного завода. Доказана возможность использования отходов Зестопанского завода ферросплавов в качестве сырья для получения шлаковых цементов. Установлена пригодность глины Бандарского месторождения для производства огнеупоров и на основании этой работы учтены запасы названных глин. Разработана технология получения металлургического порошка из доломитов местных месторождений (Абано в Бзыби); получен огнеупорный цемент на базе алуанита, извести и известняка и т. д. Предусмотрены работы по получению новых алюминатомagnesиальных и алуанитовых огнеупорных цементов.

Существенную помощь оказывают промышленным предприятиям республики лаборатории металлургии, обработки металлов (руководитель — член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР проф. Г. Гедваншвили), а также лаборатория аналитической химии (руководитель — кандидат химических наук В. Джпаридзе).

Подготовка в Индии к встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 17 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Столица Индии готовится к встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Первый бронированный поезд, который будет сопровождать в поездку — украшение улиц столицы, ведущих к возвышающемуся в центре новой части города Дворцу президента. В этом прекрасном здании, построенном в национальном стиле, правительство Индии будет принимать своих гостей — Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц. Здесь будут находиться советские гости в дни их пребывания в Дели.

Газеты сообщают об ожидающемся завтра огромном стечении жителей Дели и городов, лежащих вдоль пути следования Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с аэродрома в город. Власти опубликовали для всеобщего сведения порядок размещения вдоль этого пути населения, стремящегося выразить советским руководителям чувства симпатии и дружбы, разделяемые всем индийским народом.

Сообщения печати из городов, в которых побывают советские гости — Бомбей, Пуна, Бангалора, Мадраса, Калькутта и других, свидетельствуют об уже разразившейся там подготовке к встрече Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их представителей Советского Союза.

Министр промышленности Нитьянад Канунго, который по поручению правительства будет сопровождать советских гостей, сказал, что индийское правительство желает показать прежде всего те стройки, которые осуществляются в Индии силами и по проектам индийских специалистов. Н. Канунго отметил, что он считает возмозможным на него поручение сопроводить Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их поездки по Индии «счастливым, выпадающим человеку раз в жизни».

Н. Канунго сообщил, что в программу поездки включены такие важные стройки, как создаваемый комплекс гидротехнических и ирригационных сооружений Бхакра-Наггал (в 300 км. к северу от Дели) и промышленные и гидроэлектрические объекты, а также новостройка в долине реки Дамодар в штате Бихар.

Печать Индии ежедневно сообщает о хо-

де приготовлений к прибытию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева как в Дели, так и в других городах. Крупная газета «Индия экспресс», издающаяся одновременно в Дели, Мадрасе и Бомбее, выражает надежду, что визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева «будет содействовать не только развитию дружественных отношений между двумя странами, но и укреплению экономических связей России со странами Азии». Советские руководители, добавляет газета, посетят как Индию, так Бирму и Афганистан. «Знаменательно, что уже имеет место содействие России экономическому развитию этих трех стран». В этой связи газета упоминает о советско-индийском соглашении относительно строительства металлургического завода в Бхилаи мощностью в 1 миллион тонн стали в год, а также о других формах экономического сотрудничества СССР с Индией, Бирмой и Афганистаном.

Эти начинания, продолжает газета, «являются весьма многозначительными. Русские предложения о сотрудничестве направлены в большей степени на индустриализацию стран Азии, чем на простое увеличение торговли. В этом отношении позиция и политика Советского Союза отличны от позиции и политики западноевропейских стран. Рассматривая страны Азии только как источники сырья и рынки сбыта готовой продукции, западноевропейские страны содействовали лишь закреплению экономической отсталости этих стран и потому не могли не навредить на себя обвинения в колониализме. Такое положение неизбежно отразило политические отношения между странами Запада и Азии».

Газета подчеркивает, что Советский Союз проводит в экономической области иную политику, нежели западноевропейские страны, и эта политика «согласуется с целями Индии и других стран Азии». В заключение газета отмечает, что моментом, сближающим политику СССР с политикой Индии и ряда стран Азии, является «идея мирного сосуществования», которое газета определяет как соревнование между странами в целях мирного доказательства преимуществ той или другой общественной системы. «Положительное содержание» идеи существования газета видит в готовности «содействовать планомерному развитию слаборазвитых стран».

Прием А. П. Волковым и П. Т. Комаровым албанской парламентской делегации

Прибывшая в Советский Союз по приглашению Верховного Совета СССР делегация Народного Собрания Народной Республики Албания 17 ноября была принята Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым и заместителем Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаровым. Во время дружеской беседы была обсуждена программа пребывания албанской парламентской делегации в СССР.

В беседе принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания в СССР Михаль Прифти.

После беседы с А. П. Волковым и П. Т. Комаровым представители албанского на-

рода осмотрели рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле, Большой Кремлевский дворец — зал заседаний Верховного Совета СССР и РСФСР, Георгиевский и Владимирский залы, Грановитую палату и другие помещения.

Делегацию сопровождали начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, заместитель Коменданта Московского Кремля генерал-майор П. Г. Бурмистров, ответственный сотрудник Президиума Верховного Совета СССР Б. П. Токмаков и ответственный сотрудник Министерства иностранных дел СССР А. С. Мандбура. (ТАСС).

Коммюнике о подписании Торгового и Платежного Соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Сирийской Республикой

В результате закончившихся советско-сирийских переговоров 16 ноября 1955 года в Дамаске было подписано Торговое и Платежное Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Сирийской Республикой.

В соответствии с Соглашением Сирия будет поставлять в Советский Союз хлопок, масличные семена, растительные мас-

ла, сухие фрукты, бобовые, табак, шерсть, кожи, ткани натурального и искусственного шелка и другие товары.

Советский Союз будет поставлять в Сирию машины и промышленные установки, легковые и грузовые автомобили, тракторы и сельскохозяйственные машины, прокат черных металлов и металлоизделия, химические товары, медикаменты, пиломатериалы, бумагу и другие товары.

Грубая провокация французских полицейских властей

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). По просьбе советской делегации работников жилищного строительства, находящейся в Париже проездом из США в СССР, сегодня в посольстве СССР во Франции была устроена пресс-конференция в связи с имевшей место провокацией в отношении этой делегации. Перед многочисленными французскими и иностранными журналистами с кратким заявлением выступил глава делегации, министр городского и сельского строительства СССР И. К. Козлова, который выразил возмущение в связи с указанной провокацией.

Выступивший затем известный советский архитектор, депутат Верховного Совета РСФСР А. В. Власов рассказал, что по его прибытию в Шербур на теплоходе «Буйн Элизабет» французские полицейские власти, несмотря на его дипломатический иммунитет, пытались задержать и изловчить от остальной делегации. Одним из представителей полицейских властей А. В. Власов было сделано предложение не возвращаться на родину; однако он решительно отверг это гнусное предложение и настоятельно потребовал разрешения покинуть борт теплохода. Это

разрешение было получено только после энергичных протестов со стороны представителя советского посольства во Франции.

По прибытии в Париж на вокзале Сен-Лазар группа хулиганов напала на делегацию и вновь попыталась изловчить ее А. В. Власова. Следует отметить, что со стороны этих хулиганов в отношении главы делегации И. К. Козлова, А. В. Власова и других членов делегации была применена физическая сила. Характерно, что к моменту прибытия поезда на вокзал Сен-Лазар уже находилась большая группа журналистов и фоторепортеров парижских газет, что свидетельствует о заранее продуманной подготовке этой провокации.

Глава делегации И. К. Козлова и А. В. Власов в своих выступлениях на пресс-конференции выразили возмущение этими действиями и заявили решительный протест в связи с указанной провокацией, которая находится в явном противоречии с неоднократными заявлениями французского правительства о желательности всемерного развития контактов между Западом и Востоком и взаимного обмена делегациями.

Протест против провокации французских полицейских властей

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня временный поверенный в делах СССР во Франции А. С. Анкин посетил генерального секретаря министерства иностранных дел Франции Массина и сделал ему устное заявление, в котором выразил решительный протест по поводу провокационных действий французских полицейских

властей в Шербуре и присутствия этих властей в отношении хулиганского нападения на советскую официальную делегацию строителей и на представителей посольства СССР во Франции.

А. С. Анкин настаивал на срочном выяснении и наказании лиц, виновных в этой провокации.

Английский журналист об английских передачах

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Выступая вчера на митинге в Вулджене (Лондон), журналист Эдгар Янг заявил, что он слушал передачи Британской радиовещательной корпорации — Бибис на русском и других языках, которые он понимает, и подтверждает, что они носят провокационный характер. Например, в них абсолютно неверно изображаются условия жизни в странах, на которые транслируются эти передачи, и

имеет место плохо замаскированное полстрелечество народов этих стран к «сопротивлению» своим правительствам и саботажу.

Как указал далее Янг, английское правительство неизменно отказывается знакомить членов парламента с английским текстом этих радиопередач. Он добавил, что Бибис использует в качестве одного из дикторов на русском языке женщину, которая занималась тем же делом при Гейбельсе, выступая по германскому радио.



Грузия издавна славилась производством красивых и прочных ковров. Грузинские мастера умело комбинировали грузинские, азербайджанские, армянские, иранские узоры, создавая высокохудожественные ковры, отличающиеся оригинальностью рисунка.

Ковровый цех артели «Дзап-мауди» уже создал 16 ковров. Сейчас здесь приступают к созданию двух новых художественных ковров. На одном из них в центре будет изображена гора Мтацминда с фуникулом. В основу бордюра войдут элементы грузинских национальных орнаментов. В центре второго ковра с бордюром, составленным по мотивам грузинского национального орнамента, предполагается изобразить Дом-музей И. В. Сталина в Гори.

Большую помощь ждут мастера грузинских ковров от Союза художников Грузии в деле создания новых национальных рисунков. Ряд художников уже начал работу над созданием эскизов для грузинских ковров.

Ковры — это искусство. Чем больше узлов, тем плотнее ковер, тем дороже он ценится. Качество ковра зависит также от основы. Чем тоньше шерсть, взятая для основы, тем больше и изящнее получается рисунок ковра.

Еще сравнительно недавно в Тбилиси существовала артель, объединявшая ковровщиков-надомниц Бакинского, Тетрикарского, Гардабанского, Марнеульского районов. Однако в последние годы эта артель была ликвидирована. В течение ряда лет в Грузии не было коврового производства ковров.

В январе этого года артель «Дзап-мауди» организовала экспериментальный ковроткацкий цех. В распоряжение артели были переданы станки старых образцов и лучшие рисунки для ковров из Музея кустарных ремесел Грузии. Из Еревана были получены образцы рисунков ковров типа «Карабах», «Ереван», «Куба».

Искусна и трудоемка работа ковровщиц. Перед ними станки с туго натянутыми белыми нитями из шерсти «тушилка». Над каждым станком — свернувшись в трубочку рисунок ковра, который воспроизводится рукой мастерицы. Ковровщица выбирает нитку нужного цвета и с помощью специального ножа с за-

тнутым концом делает узел и тут же оборубает нить. Чем больше узлов, тем плотнее ковер, тем дороже он ценится. Качество ковра зависит также от основы. Чем тоньше шерсть, взятая для основы, тем больше и изящнее получается рисунок ковра.

М. ИСАКЯН, Е. КУЗЬМИНА.

На снимке: ковровщица А. Мурадян тклет ковер. Фото М. Квирикашвили.

Возращение Премьер-Министра Бирмы У Ну на родину

РАНГУН, 16 ноября. (ТАСС). Сегодня в Рангун возвратился Премьер-Министр Бирмы У Ну, совершивший поездку в Советский Союз с визитом доброй воли по приглашению Советского правительства. Премьер-Министр У Ну сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирме А. Д. Шабурин.

На рангунском аэродроме Мингаладон Премьер-Министр встречал членов бирманского правительства, ответственные работники министерств и ведомств, главы посольств и миссий, аккредитованные в Рангуне, бирманские и иностранные журналисты. Премьер-Министр У Ну встречал также временный поверенный в делах СССР в Бирме М. С. Вавилов и сотрудников советского посольства.

Заявление У Ну на пресс-конференции в Рангуне

РАНГУН, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Бирмы У Ну устроил пресс-конференцию для местных и иностранных журналистов, на которой присутствующим был роздан текст заявления У Ну о его впечатлениях от поездки в Советский Союз и некоторые другие страны. «Будьмилитарным пунктом моей поездки, — говорится в этом заявлении У Ну, — был, конечно, Советский Союз, где я провел большую часть этой своей зарубежной поездки. Моя жена, члены моей миссии и я были встречены с исключительной теплотой и гостеприимством повсюду в этой великой стране. Я имел ряд свободных и открытых бесед с советскими лидерами и вернулся убежденный в искреннем стремлении как лидеров, так и народов Советского Союза к миру во всем мире».

Далее в своем заявлении У Ну указал, что его беседы с советскими руководителями открывают широкие возможности для развития экономического и культурного сотрудничества между СССР и Бирманским Союзом, и выразил уверенность в том, что нынешние переговоры, которые ведет в Москве бирманский министр снабжения с соответствующими советскими руководителями относительно увеличения экономического обмена между обеими странами, принесут свои плоды.

Говоря о том, что Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев приняли приглашение посетить Бирму, У Ну выразил в своем заявлении уверенность, что народ Бирмы встретит советских руководящих деятелей с таким же энтузиазмом, с каким его встретили в Советском Союзе.

В заключение заявления У Ну говорится о его впечатлениях, которые он вынес из посещения Индии, Афганистана, Финляндии, Швеции, Дании и Польши.

У Ну ответил также на ряд вопросов, заданных ему журналистами.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня Национальное собрание Франции возобновило обсуждение вопроса о проведении досрочных парламентских выборов. Напряженная политическая борьба, развернувшаяся по этому вопросу в парламенте, продолжается третья неделя.

Вчера на заседании комиссии Национального собрания по регламенту и всеобщему избирательному праву глава правительства Эдгар Фор вновь настаивал на необходимости проведения досрочных парламентских выборов и заявил, что правительство предоставляет самому парламенту решить вопрос об избирательной системе.

Комиссия приняла предложение депутата Баррамена о мажоритарной системе

голосования по спискам и по департаментам в два тура. Согласно этому проекту, в первом туре считаются избранными кандидаты того списка, который наберет не менее 50 процентов всех голосов, а во втором туре отдельный или объединенный список должен собрать не менее 60 процентов голосов, чтобы получить все депутатские места от департамента. В противном случае места должны распределяться пропорционально числу полученных голосов. За этот проект в комиссии голосовали коммунисты, члены партии МРП и «независимые республиканцы».

На сегодняшнем заседании Национального собрания предстоит напряженная борьба, от исхода которой будут зависеть срок проведения парламентских выборов и избирательная система.

был сегодня ранен выстрелом из револьвера в мечети. Покушавшийся арестован, и власти приступили к следствию.

Покушение на премьер-министра Ирана

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Лондонское радио передает: Премьер-министр Персии Хосейн Ала-

Грузинская республиканская контора «Кинопроката»

Смотрите на экранах кинотеатров и клубов **НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ**



„ЦИСКАРА“

ПРОИЗВОДСТВО ТБИЛИССКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА КИНОСТУДИИ «ГРУЗИЯ-ФИЛЬМ»

Автор сценария — К. Макаберидзе. Режиссер-постановщик — С. Чхедидзе. Оператор — Б. Буралаев. Режиссер — К. Грозданишвили. Художник — П. Лангашвили, И. Сумбаташвили.

Композитор — Р. Лагидзе. Звукооператор — В. Довидзе. Текст песен — Д. Гачечадзе, М. Иреваншвили, А. Бегнашвили. Операторы комбинированной съемки — Б. Буралаев, Г. Усониашвили, Художник — М. Сехнашвили.

Роль исполняют: Т. Тоговидзе, Д. Чхидидзе, Г. Абашидзе, Н. Какабаладзе, Г. Шавгулидзе, М. Чхидидзе, Я. Трипольский, М. Пасечный, В. Чанкветадзе, Т. Барамидзе, К. Даушвили, А. Кванталани, В. Жордания, А. Гомеллаури и другие.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА

19 ноября
Паньоль и Нивуа **ГОСПОДИН ТОПАЗ**

20 ноября, днем
Ц. Соколяр **В «СИРЕНОВОМ САДУ»**

20 ноября, вечером
А. Штейн **ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО**

Начало вечерних спектаклей в 8 час., дневного — в 12 час.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛНАШВИЛИ

ГАСТРОЛИ
народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии
ТИАТА КУУЗИК
(бергтов)

Суббота, 19 ноября
Д. Верди **РИГОЛЕТТО**

Понедельник, 21 ноября
А. Бородин **КНЯЗЬ ИГОРЬ**

Среда, 23 ноября
Д. Верди **РИГОЛЕТТО**

Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ имени Л. М. КАГАНОВИЧА (Плакхановский пр., 103)

ТЕАТР КУКОЛ
Воскресенье, 20 ноября

Три спектакля вне абонемента

в 12 ч. для **АЛЕНУШКА**

в 2 ч. для **ТРИ ПОРОСЕНКА**

в 4 ч. для **ВЕСЕЛЫЕ МЕДВЕЖАТА**

Билеты продаются.

Я. М. Вайнос с семьей и родственниками извещают о смерти

Эммы Наумовны Вайнос.
Гр. паних. 19 ноября, в 8 час. веч., на кладбище Тбилисского кладбища.

Р. Г. Кайташвили-Худжадзе с сестрой и родственниками извещают о смерти

Григория Яковлевича Кайташвили.
Гр. паних. 19 ноября, в 8 час. веч., на кладбище Тбилисского кладбища.

В. И. Мирнашвили с семьей и родственниками извещают о смерти

Риммы Григорьевны Мирнашвили.
Гр. паних. 19 ноября, в 8 час. веч., на кладбище Тбилисского кладбища.